

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimii 18 ani a avut loc o creștere foarte mare a numărului de studenți în România și un număr mare de studenți ai universităților de stat și particulare nu și-au găsit și nu își găsesc locuri de cazare în căminele studentești. Această criză a locurilor de cazare în cămine a fost permanentă și în ultima perioadă s-a acutizat.

În toamna anului 2007 s-au înregistrat circa 50.000 studenți pentru care nu sunt asigurate locuri în cămine.

Guvernul a început și realizat programe privind construirea sălilor de sport și a bazinelor de înot. A venit vremea, cam târziu, ca Guvernul împreună cu universitățile interesate și cu autoritățile locale să treacă la construirea de cămine studentești.

Studiind cu atenție Programul de guvernare 2005 - 2008, în cap. 5 „Politica în domeniul educației”, nu s-a găsit nici măcar o referire care să ateste preocuparea Guvernului pentru a rezolva această problemă.

Din acest motiv, senatori ai Grupului parlamentar PRM au inițiat acest proiect de lege care să rezolve problema locurilor de cazare în cămine studentești, până în anul 2010, prin efortul comun al Guvernului, Ministerului Educației și al autorităților locale.

Se propune ca în perioada 2008-2009, consiliile locale, la cererea universităților de stat sau private, să concesioneze pe o perioadă de 49 de ani, terenuri pentru construirea de cămine studentești, la prețuri modice de 2-10 euro/mp. Valoarea acestor terenuri concesionate se stabilește prin Hotărâre a Consiliului local.

Lucrările de investiții se asigură din bugetul Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului pentru universitățile de stat și din fonduri proprii, credite sau donații pentru universitățile private.

Standardul de dotare și confort al căminelor studentești trebuie să fie la nivelul unui hotel de trei stele.

Viabilizarea terenurilor pentru construirea de cămine studentești se asigură din bugetul local.

Construirea și darea în folosință a căminelor studentești se realizează în perioada 2008 - 2010. În cazul în care, unul sau mai multe cămine nu sunt puse în funcțiune până la 31 decembrie 2010, valoarea lucrărilor de viabilizare a terenului se suportă de către universități.

Prevederile acestei legi se aplică numai pentru perioada 2008 - 2010.

Din aceste motive inițiatorii vă supun spre atenție, dezbatere și aprobare această propunere legislativă.

INIȚIATORI:

- Senator Dr. Gheorghe Funar



- Senator Dr. Aurel Ardelean



- Senator Dr. Verginia Vedinaș

